

## ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΡΜΗΝΕΙΑΣ ΔΙΑΘΗΚΗΣ

Ο Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτου βαθμού με την επωνυμία «Δήμος Ελληνικού Αργυρούπολης», με ΑΦΜ: 997645384 της Δ.Ο.Υ. Ηλιούπολης, που εδρεύει στην Αργυρούπολη Αττικής, επί της οδού Κύπρου αρ. 68 και εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχό του Γιάννη Κωνσταντάτο, υπέβαλε στο Τριμελές Εφετείο Αθηνών την από 20.6.2018 αίτηση του (ΓΑΚ: 5782/2018 ΕΑΚ: 426/2018) κατά τη διαδικασία της Εκούσιας Δικαιοδοσίας (825 ΚΠολΔ).

Με την αίτηση του αυτή ο αιτών Δήμος Ελληνικού - Αργυρούπολης, επικαλέστηκε τα εξής:

I. Στις 9.8.1996, στην Αργυρούπολη Αττικής, απεβίωσε ο Αντώνιος Πάτρος του Μιχάλη και της Μαγδαληνής, κάτοικος εν ζωή Αργυρούπολης Αττικής. Ο ως άνω αποβιώσας είχε συντάξει την από 30.7.1994 ιδιόγραφη διαθήκη του, η οποία δημοσιεύθηκε με το υπ' αρ. 3578/4.10.1996 πρακτικό συνεδρίασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών.

Με την ως άνω διαθήκη του, ο διαθέτης, κατέλιπε στο Δήμο το ποσό των είκοσι πέντε εκατομμυρίων (25.000.000) δραχμών και σε ευρώ εβδομήντα τριών χιλιάδων τριακοσίων εξήντα επτά ευρώ και πενήντα οκτώ λεπτών (73.367,58), κατατεθειμένο στο υποκατάστημα της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος στην Αργυρούπολη, με τους όρους που αναφέρονται σε αυτή. Για την εκτέλεση δε των όρων της εν λόγω διαθήκης ο διαθέτης θέλησε να συσταθεί επιτροπή με την ακόλουθη σύνθεση:

1. Ο εκάστοτε Δήμαρχος ως πρόεδρος της Επιτροπής
2. Ο επικεφαλής της μειοψηφίας των δημοτικών παρατάξεων
3. Ο πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας του Δήμου Αργυρούπολης
4. Ο πρόεδρος της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων του Δήμου
5. Οι Λυκειάρχες ως εκπρόσωποι των Λυκείων από τα οποία αποφοίτησαν οι υποψήφιοι δικαιούχοι για μεταπτυχιακές σπουδές.

II. Εν τοις πράγμασι, κατέστη εξαιρετικά δυσχερής άλλως αδύνατη η εκτέλεση της τελευταίας βούλησης του ως άνω διαθέτη, δεδομένου ότι για να λειτουργήσει και να αποφασίσει η επιτροπή που όρισε ο διαθέτης προϋποτίθεται ότι πρέπει πρωτίστως να αποδεχθούν το διορισμό τους όλα τα πρόσωπα που έχουν την εκάστοτε ιδιότητα που απαιτήθηκε με την διάταξη τελευταίας βούλησης, ειδάλλως δεν θα είναι η σύνθεση της

επιτροπής αυτή που όρισε και θέλησε ο διαθέτης. Για το λόγο αυτό ο Δήμος προσπάθησε να εκτελέσει τη βούληση του διαθέτη, προβαίνοντας σε σχετική πρόσκληση για την εκδήλωση ενδιαφέροντος από υποψηφίους δικαιούχους και ενημερώθηκε για τα Λύκεια της περιοχής από τα οποία αποφοίτησαν αυτοί που έκαναν τις σχετικές αιτήσεις. Εν συνεχεία διόρισε τους Λυκειάρχες που πρέπει να μετέχουν στην επιτροπή ως εκπρόσωποι των Λυκείων από τα οποία αποφοίτησαν οι υποψήφιοι δικαιούχοι για μεταπτυχιακές σπουδές, πλην όμως, οι εν λόγω Λυκειάρχες των αντίστοιχων Λυκείων αποφοίτησης των υποψήφιων δικαιούχων αποποιήθηκαν εγγράφως το διορισμό τους με κατάθεση δήλωσης μη αποδοχής του διορισμού τους. Ως εκ τούτου, προκύπτει ότι είναι αδύνατη η σύνθεση και συγκρότηση της επιτροπής όπως ρητά την όρισε ο διαθέτης και είναι εκ των πραγμάτων αδύνατη η αντικατάσταση των μελών αυτών με άλλα διότι προσκρούουμε στην ιδιότητά τους ως Διευθυντές των Λυκείων.

Λόγω των ως άνω αναφερόμενων, ζητεί να γίνει δεκτή η αίτησή του και ειδικότερα:

Να ερμηνευθούν οι διατάξεις της τελευταίας βούλησης του διαθέτη Αντωνίου Πάτρου, όπως αυτή αποτυπώνεται στο κείμενο της στο ιστορικό αναφερομένης ιδιόγραφης διαθήκης του, που δημοσιεύθηκε νόμιμα στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών με το υπ' αρ. 3578/4.10.1996 πρακτικό συνεδρίασης, αναφορικά με το κληροδότημα των είκοσι πέντε εκατομμυρίων (25.000.000) δραχμών και σε ευρώ εβδομήντα τριών χιλιάδων τριακοσίων εξήντα επτά ευρώ και πενήντα οκτώ λεπτών (73.367,58), που βρίσκεται κατατεθειμένο στο υποκατάστημα της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος στην Αργυρούπολη.

Να ερμηνευθεί αν είναι δυνατή ή όχι η εκτέλεση της πρωταρχικής βούλησης του διαθέτη, αναφορικά με το εν λόγω κληροδότημα, λόγω αδυναμίας σύστασης της Επιτροπής Διαχείρισης όπως ορίζεται στη διαθήκη του Αντωνίου Πάτρου.

Να ερμηνευθεί ότι σε περίπτωση που κριθεί αδύνατη από το Δικαστήριο η εκτέλεση της πρωταρχικής βούλησης του διαθέτη, το ως άνω ποσό θα διατεθεί για την εκτέλεση της δευτερεύουσας βούλησης του διαθέτη ήτοι την επεξεργασία σε μάρμαρο Ανδριάντα του Αρχηγού του ΕΛΑΣ Στ. Σαράφη και στήσιμο του στο χώρο του Δημαρχιακού μεγάρου, όπως πρόβλεψε τούτο ρητά ο διαθέτης στη διάταξη τελευταίας βουλήσεως του.

Δικάσιμος της παραπάνω αίτησης ορίστηκε στις 23.10.2018 και ώρα 11.00 π.μ. στο ακροατήριο του Τριμελούς Εφετείου Αθηνών κατά τη διαδικασία της Εκούσιας Δικαιοδοσίας, με τον όρο κοινοποίησης αντιγράφου της αίτησης στο Ελληνικό Δημόσιο και στο Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής (Διεύθυνση Κοινωνικών Περιουσιών).

Αθήνα, 19.9.2018

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος

ΔΗΜΗΤΡΗΣ Γ. ΚΑΡΟΥΖΟΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ' ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ

ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΕΩΣ 93 - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ

ΤΗΛ. 210-99.37.421

e-mail: dkarlaw@gmail.com